

# ЗИМОВКЕ СКОТА — ЗАБОТУ ПОСТОЯННУЮ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Продукции больше, лучше,  
с наименьшими затратами  
ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЙ

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РАЙОННОГО  
ПРЕСС-ЦЕНТРА  
ВЕСТНИК

Газета основана в 1918 г.  
№ 124 [8170]

Суббота, 14 октября 1978 года

Цена 2 коп.

## ВСТУПАЯ В ОТВЕТСТВЕННЫЙ ПЕРИОД

УЗДАНИЯ правления колхоза «XXI партсъезд» поднял флаг трудовой славы в честь доярки Пухловской молочно-товарной фермы А. С. Андреевой. Этой трудовой победы Антонина Степановна добилась в упорном соревновании среди других колхозных доярок, надоив за девять месяцев по 2028 килограммов молока. Последующие два места в трудовом соперничестве завоевали А. Г. Михайлова и Т. П. Павлова.

Если говорить в целом о работе животноводов колхоза, то итоги работы за девять месяцев свидетельствуют, что по многим показателям мы не достигли запланированного результата. Не выполнены планы валового производства и продажи молока. Лишь на одной ферме — Апямаховской № 2 — все пять доярок сумели превзойти на 15 процентов план девяти месяцев.

На днях на собрании животноводов мы анализировали итоги работы за девять месяцев, за минувший квартал. Как положительный факт отметили, что большинство сдаваемого молока идет первым сортом — 91 процент. Только за счет этого колхоз получил в третьем квартале дополнительно 3541 рубль.

Стало это возможным потому, что каждая доярка внимательно следит за санитарной культурой на ферме, вы-

полняет все предписания специалистов. Следует отметить и то обстоятельство, что на крупнейшей ферме — Аристовской, где содержится почти половина дойного стада, установлена охлаждающая-очистительная аппаратура. Стараниями лаборанта Е. В. Беляевой все молоко подвергается тщательному анализу.

Предстоящая зимовка скота — серьезный экзамен для наших животноводов. Самая главная трудность заключается в том, что мало имеем кормов, и суточный рацион составляет не более пяти кормовых единиц. Есть ли возможность пополнить его?

Резерв кормовой базы мы можем восполнить за счет закладки еще 200 тонн сочных кормов, буртуются корнеплоды. Предполагаем включить в рацион животных не менее двух килограммов веточных хлопьев.

В эти дни животные получают подкормку: подвозим ботву корнеплодов. Сейчас коровы получают не менее двух ведер барды.

Вопросам зимне-стойлового содержания животных партийная организация, правление колхоза уделяют большое внимание. Своевременно проведен ремонт животноводческих помещений. Можно сказать, что почти все фермы готовы к работе в зимних условиях.

Продуман вопрос и рационального расходования кор-

мов. На каждой ферме выделен фуражир. Корма отпускаются только с веса.

Принимаются меры, чтобы в самое ближайшее время пустить кормоцех на Аристовской ферме. Будем вести обработку соломы и силоса аммиачной водой. Планируем и микродобавки. Для этих целей уже закуплен кобальт, йод и другие микроэлементы.

Сложности наступившей зимовки скота потребуют большого напряжения от всех животноводов. Учитывая это, правление колхоза сочло нужным пересмотреть в сторону повышения оплату труда животноводов. В целях повышения материальной заинтересованности труда животноводов на 10 процентов повышается оплата, если достигнуто увеличение продукции на 5 процентов к соответствующему периоду прошлого года. А если уровень будет превзойден на 10 процентов, доля оплаты труда увеличивается на 20 процентов.

Хочется отметить, что большинство животноводов хорошо понимает предстоящие сложности зимовки. Люди намерены своим повседневным трудом преодолеть эти трудности, выйти из них победителями.

**Г. СТЕПАНОВА,**  
главный зоотехник  
колхоза «XXI партсъезд»,  
член КПСС.

## По итогам за сентябрь

Исполком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, рассмотрев итоги социалистического соревнования работников животноводства района за сентябрь 1978 года, присудили переходящие красные вымпелы исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства:

коллективу Пухловской молочно-товарной фермы колхоза «XXI партсъезд» (старшая доярка Антонина Степановна Андреева), который в сентябре 1978 года от каждой из 64 коров получил по 219 килограммов молока и занял в социалистическом соревновании среди ферм района первое место;

доярке колхоза «Вперед» Антонине Антиповне Екимовой, которая от каждой коро-

вы в закрепленной за нею группе надоила по 324 килограмма молока и заняла первое место в социалистическом соревновании среди доярок и доярок района;

дояру колхоза имени Любимова Ивану Николаевичу Васильеву, получившему в сентябре от каждой коровы по 249 килограммов молока;

доярке колхоза «XXI партсъезд» Анне Гавриловне Михайловой, которая в среднем от коровы надоила по 238 килограммов молока.

В связи с невыполнением условий социалистического соревнования среди колхозов и совхозов по надою молока переходящее Красное знамя исполкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства за сентябрь решено не присуждать.

## Успех свиначок

По производству и продаже мяса государству наш колхоз досрочно выполнил социалистические обязательства, принятые тружениками хозяйства на третий год пятилетки. Родине дано немало продукции сверх намеченного.

В этом большая заслуга принадлежит нашим свиноводам, которые за девять месяцев получили почти 404 центнера валового привеса и 424 животных отпраздновали на заготовительные пункты. В общем количестве проданного государству мяса третью часть составляет свинина.

Наиболее весомый вклад внесла в общее дело Мария Васильевна Васильева. Каждое животное, находящееся у нее на содержании, дало среднесуточный привес с начала года по 465

граммов. А общие привесы составили 136 центнеров.

Хорошие показатели в работе также у Софьи Васильевны Васильевой и Александры Николаевны Степановой. Эти свиначки за девять месяцев получили среднесуточный привес каждого находящегося у них на содержании животного соответственно 469 и 463 грамма. А всего ими произведено мяса 133 и 134 центнера.

На достигнутом свиначки, конечно, не остановятся. Они и теперь прилагают все усилия, чтобы в производстве мяса повысить имеющиеся показатели. И можно не сомневаться: в четвертом квартале эти животноводы сумеют сделать многое.

**М. ГАВРИЛОВА,**  
главный зоотехник  
колхоза им. Любимова.

## Победители определены

Подведены очередные итоги социалистического соревнования за сентябрь среди животноводов колхоза «Урожай». Первое место среди телятниц, занятых на откорме молодняка крупного рогатого скота, присуждено Пелагее Роголевой и Валентине

Васильевой. Эти женщины ухаживают за гуртом бычков, в котором насчитывается 80 голов. Здесь среднесуточный привес каждого откормочника при плане 543 грамма составил более 700. В сентябре каждый бычок прибавлял в весе по 817 граммов.

Среди коллективов молочно-товарных ферм первое место присуждено животноводам фермы Хрулево. Здесь в среднем от коровы с начала года получено почти по 1800 килограммов молока, а старшая доярка Галина Зенкова добилась самой высокой продуктивности по колхозу.

**Н. ПЕТРОВ,**  
Колхоз «Урожай».

Высокую репутацию в совхозе «Красный фронт» имеет коллектив животноводов свиноводческой фермы Бутановка, занимающийся репродукцией поросят. Уже выполнили трехлетнее задание свиначки В. П. Иванова, М. А. Сергеева, Е. К. Громова, М. И. Гордеева, Е. В. Ефремова, В. П. Юдина, Е. М. Ильина. Каждая из них с начала нынешней пятилетки получила более двух тысяч поросят. Успешному труду животноводов способствуют опыт и мастерство, приобретенные за годы работы.

НА СНИМКЕ: группа свиначок фермы Бутановка вместе с бригадиром В. А. Луневым.

Фото Ю. Орлова.





# Завтра — День работников пищевой промышленности



## К столу народному

НЕТ, Галина Евдокимова не родилась маслоделом. В какой-то степени и выбор этой профессии оказался случайным. Так было поначалу. А теперь она и не мыслит себя по-иному. Не только привыкла — понравилось ей свое нынешнее дело. Полубилась и работа, и люди, что рядом, стали близкими. Привычен теперь постоянный шум машин, где идет непрерывный процесс превращения молока в масло.

Сотни тонн масла ежегодно производит Опочечский маслосырзавод. И всю эту продукцию делает бригада Евдокимовой. Правда, бригада, может быть, громкое название. В ней всего три человека. В молочный сезон, летом, бывают еще практиканты из профтехучилищ. Оказывают помощь немалую. А в остальное время года — трое. Бригадир, она называется на производственном языке мастер. И еще двое.

Люба Тарасова сравнительно недавно из Нелидовского профтехучилища. Хорошо вошла в этот маленький коллектив. Дело свое знает, заменяет, когда

требуется, Галину Андреевну Евдокимову, мастера. Энергии ей не занимать, хватает ее и на производственные дела, и на общественную работу. С обязанностями своими освоилась, авторитет имеет в коллективе завода.

Нина Степановна Петрова — далеко не новичок на заводе. К делу своему относится добросовестно, полноправно входит в состав маленького коллектива. Потребуется — заменит любую из подруг.

А на счету маленького коллектива большие успехи. 9 сентября стало для него знаменательным днем. Именно тогда они выполнили план трех лет пятилетки по производству масла к первой годовщине новой Конституции СССР.

Сдержали свое обещание почти на месяц раньше. К народному столу поступило масла больше, чем предусматривалось заданием. В наиболее напряженные дни бригада произвела до двух и более тонн ценного продукта.

Люди, выросшие в деревне, знают, как в

домашних условиях делают масло. Вручную, из сметаны. Оказываются, из сливок выгоднее — выход жира выше. И опять же в заводских условиях полная механизация. Поступает из колхозов и совхозов молоко. В лаборатории делают анализ его по всем показателям. Одна часть продукции идет для производства сыра, другая — масла. В маслодельный цех поступают сливки. Здесь они охлаждаются, пастеризуются. Снова происходит сепарирование, сливки доводят до такой жирности, каким должно стать масло. И потом они поступают в маслообразователь. Это машина, состоящая из трех цилиндров. Сливки движутся в них сверху вниз и выходят по трубке уже готовым маслом. Ящик, пергаментная бумага, и продукция готова для отправки потребителям.

Много механизмов в маслодельном цехе. Все они связаны неразрывной цепочкой, один процесс следует за другим. Здесь пульт управления с кнопками, каждая из которых означает включение или выключение определенной машины. Дей-

ствует неумолимое время — его нужно соблюдать строго.

Мастер — это не только строгая ответственность за соблюдение всего технологического процесса. Это и забота о качестве, о том, чтобы вся работа шла нормально. Галина Андреевна Евдокимова имеет высший для завода разряд — пятый. Она стремится повысить свое образование, окончила вечернюю среднюю школу, не раз бывала на курсах. Участвует в общественной жизни, избрана членом месткома, входит в состав обкома отраслевого профсоюза. Ей присвоено звание ударницы коммунистического труда, награждена медалью, не раз отмечена почетными грамотами.

Сейчас на заводе масло временно не производится. Бригада Евдокимовой занята выпуском той продукции, которую мы с вами ежедневно покупаем в своем городе — пастеризацией молока, приготвлением сметаны, творога, кефира. Работает, как всегда, хорошо, с настроением, с высокой отдачей.

**Е. СЕМЕНОВ.**  
НА СНИМКЕ: бригада маслодельного цеха в составе Л. Н. Тарасовой, Г. А. Евдокимовой и Н. С. Петровой. Фото Ю. Орлова.

## ТРУДНОСТИ ПРЕОДОЛЕВАЮТСЯ

ПРОШЛО полтора года, как хлебозавод разместили в новом просторном помещении. Здесь расположено два цеха: хлебоуличный и кондитерский. Возглавляет хлебопекарное производство опытный, с многолетним стажем мастер Маргарита Алексеевна Доля.

Большинство рабочих — опытные производственники. Многие из них добросовестно относятся к своим обязанностям, стараются держать свои рабочие места в порядке.

Конечно, в новом здании условия труда рабочих облегчены. Большинство операций механизировано, но все-таки осталось много и ручного труда. Рабочий день плотен, приходится находить время для обеда поочередно.

После трудовой смены рабочие могут принять душ. Имеются хорошие мужские и женские гардеробы, на каждого рабочего по два шкафчика — для своей и рабочей одежды. Здесь также техника наводит чистоту.

Беда в том, что все трудности в работе связаны с нехваткой рабочей силы. Она обуславливается многими причинами: и трехсменной работой, и скользящим графиком выходных дней, и работой в праздничные дни, и отсутствием своего жилья и сада-яслей для детей.

По мере возможности руководство предприятия старается облегчить труд рабочих. Но трудности обусловлены и тем, что приходится на ходу кое-что переделывать своими силами. Хотя в новом помещении светло, просторно, температура регулируется. Поэтому пришлось сделать стенку, чтобы отгородить от экспедиции и предотвратить доступ холодного воздуха в цех. Пришлось заменить кафельные полы, за-

ново покрасить все оборудование хлебоуличного цеха. Заменить фильтры на матерчатые, чем уменьшить проникновение в цех пыли. Электрокары заменены ручными вагонетками, так как для электрокаров нет щелочей. И хотя немного работает предприятие, но уже требует косметического ремонта.

На видном месте висят обязательства предприятия, района, области, управления пищевой промышленности, бригад, цехов. На доске объявлений и приказов — организационно-технические мероприятия по охране труда и технике безопасности, план мероприятий по улучшению труда и быта, положение о премировании рабочих, график отпусков. Имеется отдельный уголок, где отражены профсоюзная и комсомольская жизнь, работа политинформаторов и группы народного контроля.

На заводе есть красный уголок на сто мест, где проводятся торжественные вечера, ставятся доклады, проводятся репетиции художественной самодеятельности, партийные, профсоюзные, производственные собрания. Очень красиво выгладит помещение красного уголка. Со вкусом оформлена наглядная агитация. Не хватает здесь цветов, хотя в кабинетах счетных работников, лабораторий их немало.

Проявляется забота о рабочих. Одинокие женщины обеспечиваются дровами. Выделяется транспорт для коллективных поездок в лес за грибами, ягодами, организуются поездки за пределы района.

Все это создает в коллективе добрый настрой, помогает выполнять и перевыполнять принятые социалистические обязательства.

**В. ПАВЛОВА,**  
внешт. корр.

## Всегда с коллективом

Более четверти века я проработала заместителем главного бухгалтера на Опочечском хлебокомбинате. Здесь сложился прекрасный, чуткий коллектив рабочих, служащих. Люди делают большое дело — выпекают население района самый важный, самый главный продукт питания — хлеб.

Партийная организация, администрация с большой заботой относятся к каждому труженику. Меня недавно проводили на пенсию, но мое сердце усталось с теми, кто трудится у печей, в котлере.

Всегда радостны для меня встречи с главным бухгалтером Зинаидой Ниловной Добичевой, секретарем комсомольской организации Раисой Васильевной Авотиной, которая заменила меня на работе.

Недавно получила большой поздравительный адрес с днем рождения, на котором стояли подписи почти всего коллектива, с которым работала. Нет слов выразить благодарность бывшим моим сослуживцам.

**А. КСЕНОФОНОВА,**  
бывший бухгалтер хлебокомбината.

## Цифры и факты

\* Пищевая промышленность — огромное современное хозяйство, включающее 6200 предприятий и производственных объединений, около 2 тыс. совхозов, науч-

ные, проектные и строительные-монтажные организации.

\* День работников пищевой промышленности установлен Указом Президиума

Верховного Совета СССР от 30 августа 1966 г. и отмечается ежегодно в третье воскресенье октября.

\* На 3,2 процента увеличится в текущем году производство продукции пищевых отраслей промышленности.

## УВЕРЕННО К НАМЕЧЕННОМУ

довщины Конституции СССР и по достойной встрече своего праздника заняли коллективы третьей и четвертой смен, которые возглавляют ветераны завода коммунисты Е. Т. Прокофьева и Г. Т. Иванова.

Высоких показателей в выполнении индивидуальных социалистических обязательств добиваются ударники коммунистического труда, которых в коллективе более половины работающих. Среди них варщик З. Д. Дмитриева, мельник В. А. Кустов, кочегар И. Д. Глоба, слесарь Я. Ф. Помазанов, электросварщик В. К. Степанов и многие другие.

Заслуженным авторитетом в коллективе пользуются передовики и новаторы производства аппаратчик Г. В. Семенова, бродильщица Н. И. Тимофеева, З. С. Семенова, удостоенные орденов Трудовой Славы III степени,

старший инженер-технолог А. И. Малюховская, награжденная орденом Трудового Красного Знамени, слесарь Т. П. Павлов, отмеченный медалью «За доблестный труд».

Образцы труда, поведения и активного участия в общественной жизни показывают ветераны, проработавшие на предприятии свыше 20 лет. Это рабочие А. Ф. Владимиров, П. Ф. Трофимов, Е. В. Дударева, технолог Ф. О. Ермолаева, химик А. Е. Назарова и другие маяки производства.

По примеру старших товарищей высокопроизводительно трудится молодежь. Комсомольцы Наташа Белова, Галя Константинова, Людмила Петрова и другие достойно встречают 60-летие комсомола.

В текущем году усиленно продолжалась реконструкция предприятия, наращивались мощности и обновля-

лось оборудование. Введена в работу вторая очередь нового котельного отделения, расширены другие производственные подразделения. Много умелого труда и творчества вносят в обновление предприятия коммунисты: главный инженер завода И. И. Жиборт, инженеры В. В. Зайцев, Л. А. Тихонов.

Значительную общественную работу по мобилизации коллектива завода на выполнение социалистических обязательств ведут члены партбюро И. И. Степанов, Е. Ф. Родионова, В. А. Шувалова, председатель завкома И. А. Александров, редактор стенгазеты С. В. Сергеев, политинформаторы М. И. Орловская, А. Л. Леонов и другие активисты.

Коллектив предприятия еще шире развернет социалистическое соревнование и достойно встретит 61-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

**В. ДМИТРИЕВ,**  
секретарь парторганизации спиртзавода.

СВОЙ отраслевой праздник — День работников пищевой промышленности — коллектив спиртзавода встречает в обстановке трудового подъема и творческой активности по завершению третьего года десятой пятилетки. Развернувшееся социалистическое соревнование и движение за коммунистическое отношение к труду в коллективе говорит о том, что принятые обязательства третьего года пятилетки будут выполнены.

За девять месяцев текущего года реализовано продукции на 25 тысяч рублей больше плана и на 9,3 процента выше соответствующего периода прошлого года. В валовом исчислении перевыполнение плана составило 27 тысяч рублей. Спирта выработано на 18 тысяч рублей больше намеченного. Значительно перевыполнено задание по выработке спирта высшего качества «экстра».

Среди работников основного производства первенство в социалистическом соревновании в честь первой го-



# ПОЖАЗАТЕЛИ

## соревнования доярок и дояров на 1 октября 1978 года

-В первой графе—надой молока от коровы с начала года, во второй—за сентябрь (в килограммах)

«Опочецкий» 2327 142	Ильина Р. И. 1798 179	Иванова А. В. 1822 228	Котова Н. П. 1758 223	Александрова В. А. 1503 73
Гусарова А. К. 3359 147	Ильина К. Т. 1710 143	Козмерчук Р. Н. 1746 178	Кирьянова З. А. 1752 153	Яковлева Г. В. 1486 130
Антонова О. А. 3051 111	Иванова О. И. 1613 104	Александрова А. В. 1686 69	Александрова Н. Я. 1696 119	Ефимова А. А. 1474 113
Степанова М. И. 2900 96	Федорова А. В. 1579 145	Воробьева В. Е. 1528 55	Кузнецова Л. А. 1657 129	Павлова В. Е. 1460 125
Федорова Ф. Ф. 2828 96	***	Михайлова Г. Е. 1426 95	Владимиrowa Н. И. 1610 96	Петрова О. А. 1450 117
Виноградова Л. Ф. 2781 41	им. Мичурина 1758 95	Павлова А. И. 1333 75	Петрова А. А. 1607 100	Борисенкова А. И. 1425 105
Павлова В. М. 2657 153	Михайлова А. И. 2313 164	Ильина Г. И. 1282 —	Иванова З. И. 1607 100	Назарова М. Ф. 1395 18
Тимофеева Л. Г. 2506 114	Егорова М. В. 2106 157	Иванова Л. В. 1267 106	Павлова А. Т. 1606 154	Алексеева М. А. 1378 108
Николаева Е. И. 2479 114	Шабьшева З. П. 2021 95	Иванова А. П. 1211 78	Ефимова Л. И. 1364 144	Кузьмина А. И. 1363 108
Волкова О. Г. 2448 126	Иванова А. Н. 1999 133	Тимофеева А. Т. 1191 110	Матвеева В. И. 1285 142	Иванова Е. Е. 1349 74
Васильева В. П. 2406 175	Назарова А. П. 1965 171	Николаева А. Н. 1080 101	Ефимова З. П. 1230 128	Дроздецкая Т. К. 1331 155
Дмитриева А. М. 2406 175	Степанова З. Е. 1959 59	Егорова Н. П. 1059 32	Михайлова К. М. 916 186	Яковлева В. А. 1260 93
Веселова А. В. 2406 175	Васильева А. К. 1790 50	Гаврилова А. И. 21 —	Павлова А. Е. 636 223	Федорова Г. Т. 1260 93
Андреева А. С. 2406 175	Михайлова З. К. 1776 73	***	***	Алексеева А. Т. 1222 93
Никитина Л. Я. 2385 94	Васильева А. Ф. 1771 90	«Кр. Октябрь» 1636 95	«Салют» 1594 84	Павлова В. П. 627 —
Иванова М. В. 2380 88	Ефимов И. Е. 1724 89	Скачкова В. И. 2208 89	Петрова А. И. 1882 102	Александрова А. А. 627 —
Федорова Г. П. 2335 118	Яковлева Т. Н. 1722 41	Козлова З. И. 1891 84	Константинова А. В. 1829 84	Егорова А. В. 350 101
Семенова М. П. 2330 130	Петрова Н. Н. 1719 66	Николаева Л. В. 1845 87	Семенова Л. Г. 1827 139	Павлова А. С. 158 78
Ильина Т. П. 2310 46	Иванова Н. К. 1637 91	Иванова В. Н. 1840 101	Антонова Е. П. 1762 61	Константинова М. И. 124 63
Иванова А. С. 2287 153	Алексеева А. Н. 1560 69	Заявкин Г. А. 1776 117	Андреева Е. С. 1762 61	Семенова Н. К. 123 61
Максимова Д. М. 2277 72	Максимова А. Н. 1269 18	Дементьева М. А. 1705 119	Семенова Л. В. 1762 61	***
Лукина А. П. 2256 170	Николаева Е. А. 1239 63	Петрова А. М. 1695 111	Алексеева М. Н. 1466 108	«Организатор» 1343 98
Иванов И. М. 2253 63	***	Федорова О. А. 1673 78	Петрова Т. М. 1396 116	Андреева М. Г. 2031 226
Васильева М. Ф. 2201 129	«Большевик» 1742 128	Дмитриева В. А. 1652 121	Дмитриева А. И. 669 99	Кириллова К. Н. 1834 122
Алексеева Л. П. 2190 167	Иванова М. И. 2213 173	Сергеева М. С. 1652 111	***	Антипова В. Ф. 1825 115
Волкова А. Я. 2143 81	Васильева Е. В. 2212 167	Григорьева О. И. 1622 83	«XXI партсъезд» 1524 147	Филиппова А. Ф. 1667 174
Иванова К. Х. 2135 156	Никандрова В. С. 2144 176	Васильева Е. В. 1621 87	Андреева А. С. 2028 226	Буршева В. Е. 1632 136
Васильева Л. П. 2113 168	Васильева Н. И. 2055 87	Иванова З. П. 1621 119	Михайлова А. Г. 1971 238	Максимова В. И. 1618 133
Федорова В. А. 2107 146	Романова Э. С. 2049 216	Заявкина А. И. 1530 104	Павлова Т. П. 1863 192	Павлова Р. П. 1523 142
Кузьмина А. М. 2090 89	Афанасьева А. И. 2023 125	Егорова Н. Ф. 1526 94	Андреева Л. И. 1645 169	Григорьева Н. А. 1403 160
Бренкова Е. Ф. 2089 159	Волкова Л. И. 1923 111	Иванова З. И. 1522 92	Кузьмина Е. Е. 1586 187	Федорова Н. Ф. 1358 172
Алексеева А. К. 2080 123	Андреева В. П. 1913 134	Александрова К. У. 1522 92	Мартынова А. М. 1573 191	Евсеева З. М. 1251 148
Яковлева Г. И. 2073 88	Савельева Е. И. 1906 146	Михайлова В. П. 1522 92	Андреева А. И. 1506 130	Алексеева А. А. 1155 114
Яковлева В. Е. 2000 127	Иванова Л. И. 1742 64	Артемьева Е. А. 1522 92	Дмитриева А. Д. 1506 130	Петрова А. М. 1137 90
Семенова С. С. 1908 120	Максимова А. М. 1735 141	Андреева Л. И. 1522 92	Михайлова З. М. 1506 130	Константинова Л. И. 1113 61
Куприянова Л. К. 1731 98	Иванова Е. И. 1734 107	Трофимова А. П. 1510 64	Яковлева Н. П. 1494 154	Андреева Т. Н. 1109 63
Петрова С. П. 1687 91	Савельева Г. И. 1719 144	Дмитриева Е. Е. 1488 97	Алексеева З. П. 1494 154	***
***	Лукина А. М. 1717 149	Ефремова О. Ф. 1484 60	Булучева Н. М. 1494 154	«Заветы Ленина» 1265 85
«Красный фронтовик» 2057 176	Михайлова А. Д. 1657 164	Петрова М. И. 1365 112	Иванова Н. И. 1494 154	Федотова Л. И. 1764 135
Никифорова М. С. 2257 142	Петрова А. М. 1642 154	***	Павлова А. П. 1494 154	Семенова Е. С. 1664 139
Васильева В. Н. 2257 142	Григорьева Е. И. 1641 83	им. Жданова 1619 152	Мисюгина З. А. 1450 143	Семенова Е. А. 1651 122
Петрова В. П. 2257 142	Матвеева Г. С. 1447 50	Илларионова В. И. 2030 185	Сергеева Л. В. 1427 81	Федорова Т. Ф. 1624 95
Петрова В. И. 2257 142	Краснова М. П. 1395 78	Николаева А. П. 2017 107	Павлова И. В. 1422 145	Николаев Н. А. 1555 81
Никифорова Е. Е. 2226 190	Григорьева Н. Г. 1384 70	Васильев А. Ф. 1882 135	Михайлова З. Н. 1422 145	Нацевич М. Т. 1452 74
Яковлева З. Ф. 2138 199	Сергеев С. А. 1346 42	Васильева В. П. 1837 120	Степанова В. С. 1422 145	Матвеева Н. П. 1388 85
Иванова З. Г. 2085 177	***	Филиппова Г. Т. 1822 173	Феденкова Н. И. 1422 145	Федорова В. И. 1141 66
Иванова Н. Н. 2070 182	«Духновский» 1718 145	Тимофеева Г. А. 1763 118	Ильина М. И. 1395 79	Белова Н. Я. 1140 60
Горелова Л. И. 1962 217	Шувалова В. И. 2449 229	***	Дмитриева А. Д. 1372 72	Васильева Э. А. 1130 56
Иванова Е. А. 1913 192	Иванова А. Т. 2082 136	«Вот каковы»	Владимиrowa Н. М. 1359 69	Алексеева К. И. 1100 62
Лузьян З. Н. 1911 204	Савельева К. Я. 2037 182	НАДОИ МОЛОКА	***	Свободина Л. А. 1050 58
Николаева Н. П. 1883 223	Озолина Е. К. 1954 124	НА 1 ОКТЯБРЯ 1978 ГОДА	«Кр. Заречье» 1496 128	Огородникова А. А. — 78
Новокрещенова В. В. 1872 199	Васильева Н. И. 1943 203	В первой графе — с начала года, во второй — в том числе за сентябрь, в третьей — в сравнении с прошлым годом	Сергеева И. А. 2199 120	***
Яковлева А. М. 1853 141	Лобанова А. И. 1915 161	(в килограммах от коровы)	Николаева А. Е. 1763 185	«Родина» 1134 98
Махова М. Ф. 1799 131	Кольцова З. Ф. 1871 164	«Опочецкий» 2327 142 +81	Егорова Ф. П. 1735 180	Шамрова Е. И. 1755 88
Никитина Е. С. 1769 143	Озолина Н. И. 1869 124	«Кр. фронтовик» 2057 176 +120	Иванова Т. В. 1718 204	Тихонова А. И. 1678 86
Журнова Н. А. 1715 164	Пыльникова К. Г. 1861 138	им. Любимова 1986 149 -78	Сергеева З. И. 1706 92	Волкова Е. И. 1613 208
***	Кузьмина А. Ф. 1860 136	«Глубоковский» 1795 30 -102	Смирнова М. Е. 1670 181	Скворцова В. Е. 1516 143
им. Любимова 1986 149	Боровикова Н. И. 1843 136	им. Мичурина 1758 95 -190	Баранова Н. И. 1645 146	Тихонова З. В. 1477 131
Михайлова Е. И. 2247 141	Смирнова З. Т. 1826 220	«Большевик» 1742 128 +13	Акимова Л. Н. 1635 178	Минина Г. С. 1451 179
Васильев И. Н. 2216 249	Волкова А. В. 1818 135	«Духновский» 1718 145 -112	Данилова Ф. И. 1537 140	Егорова Т. И. 1323 87
Леонова В. А. 2121 130	Богданова Н. В. 1721 124	«Вперед» 1678 137 -485	Иванова Л. И. 1372 118	Терещенко А. П. 1227 126
Михайлов А. Ф. 2104 127	Мищенкова З. М. 1709 131	«Кр. Октябрь» 1636 95 -259	Иванова Л. И. 1372 118	Васильева Н. Ф. 1227 126
Иванова А. Н. 2100 110	Краснова В. М. 1695 154	им. Жданова 1619 152 -43	Ефимова К. Е. 1337 95	Афанасьева З. А. 1227 126
Никитина А. П. 2094 126	Зеленкова А. М. 1694 113	«Салют» 1594 84 +95	Львова Г. И. 1246 92	Ильина Е. М. 1227 126
Михайлова А. И. 2088 132	Барканова Е. П. 1694 113	«XXI партсъезд» 1524 147 -142	Ильина Л. С. 1216 86	Иовлева В. Н. 1208 79
Иванова В. В. 2079 145	Николаева М. Н. 1643 111	«Кр. Заречье» 1496 128 -332	***	Васильева Г. И. 1186 75
Гаврилова А. А. 2076 146	Орлова А. И. 1556 117	«Урожай» 1468 116	«Урожай» 1468 116	Михайлова Д. Д. 1097 50
Васильева А. В. 2058 123	Малоовечкина Е. Е. 1404 114	«Организатор» 1343 98 -413	Зенкова Г. А. 2157 166	Иванова Р. А. 1030 74
Петрова Е. Е. 2035 148	Курчанкова Г. И. 1214 115	«Заветы Ленина» 1265 85 -158	Семенова З. И. 1871 140	Федотова К. Т. 1007 98
Браварник М. Р. 2001 171	Иванова Е. П. 1147 115	«Родина» 1134 98 -225	Петрова А. П. 1851 87	Николаева Р. П. 993 99
Егорова Т. В. 1948 211	Бауэр З. Б. 1029 121	По району 1713 125 -139	Иванова Л. И. 1700 136	Иванова З. Е. 902 73
Петрова О. Н. 1889 112	Филобова Т. И. 964 114	***	Белова Н. В. 1676 89	Васильева Н. С. 892 68
Александрова А. И. 1835 213	Орлова Н. П. 704 174	«Кр. Заречье» 1496 128 -332	Адарич Н. А. 1643 165	***
Алексеева К. П. 1716 117	«Вперед» 1678 137	«Урожай» 1468 116 -371	Григорьева А. И. 1579 119	Ильина Е. М. 1227 126
Васильева Н. А. 1712 112	Екимов А. А. 2821 324	«Организатор» 1343 98 -413	Павлова В. Е. 1568 94	Иванова В. И. 1564 166
Гаврилова А. К. 1709 141	Алексеева Н. П. 2447 142	«Заветы Ленина» 1265 85 -158	Иванова А. Н. 1663 152	Васильева З. Д. 1518 121
Васильева А. В. 1593 94	Степанова Н. П. 2230 161	«Родина» 1134 98 -225	Адарич Н. А. 1643 165	***
Андреева А. Н. 1423 120	Смирнова А. А. 2217 122	***	Григорьева А. И. 1579 119	***
***	Петрова А. П. 2185 220	«Кр. Заречье» 1496 128 -332	Павлова В. Е. 1568 94	***
«Глубоковский» 1795 30	Павлова Л. А. 2088 112	«Урожай» 1468 116 -371	Иванова В. И. 1564 166	***
Баранова Г. П. 2135 94	Петрова О. Н. 1933 188	«Организатор» 1343 98 -413	Васильева З. Д. 1518 121	***
Гнатьева М. А. 1844 107	Степанова Н. С. 1879 236	«Заветы Ленина» 1265 85 -158	***	***
Петрова В. Д. 1840 114	***	«Родина» 1134 98 -225	***	***

\*) Список доярок и дояров публикуется по данным райсельхозуправления.

**РАБОТНИКИ ФЕРМ!** В ОКТЯБРЕ ОТ КАЖДОЙ КОРОВЫ НАДО НАДОИТЬ НЕ МЕНЕЕ 110 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА.

**Все силы на выполнение принятых социалистических обязательств!**





ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Чем черт не шутит?

Прочитав заголовок, Вы, дорогой читатель, наверняка, улыбнетесь. Знаю: Вы не верите в черта. Но кто же тогда, если не черт, попутал главного зоотехника колхоза «Урожай» Ивана Ивановича Вегеру?

Зоотехник из рассказов бабки знал о том, что нельзя собираться куда-либо заранее: черт узнает — не пустит. Об этом даже говорить громко не следует. А Вегера, видимо, эти наставления запомнил. Взял да и сказал во всеуслы-

шание: «В районное управление сельского хозяйства вызывают! Ехать надо!»

А черт про это дело услышал. И ведь не пустил зоотехника! Как ему удалось это — уму непостижимо. Не то сманил специалиста с сторону сладким, не то горьким. А может, нашптал, убедил, что ты, мол, и так все знаешь, зачем тебе какие-то инструкции... Словом, не был он на совещании, не сдал отчет в положенные сроки.

А ему, черту, стоит

только прицепиться. Этим не кончились у Вегеры несчастья. Девятого октября, в минувший понедельник, зоотехник все же выехал из колхоза в районное сельхозуправление с отчетом. Понятное дело: три квартала кончились, зимовка скота начинается, кормовой баланс срочно требуют... Так ведь черт где-то на дороге догнал и дальше не пустил.

Что он делал со специалистом — немногим известно. Надо полагать, нелегко ему

пришлось, если домой вернулся только к вечеру и, сказывают, даже с помутившимся сознанием.

Только на следующий день удалось зоотехнику добраться до Опочки. Но и тут не обошлось без его, черта, коварной проделки. Вместо готового отчета в руках Вегеры оказались чистые бланки.

Говорят, чтобы избавиться от нечистой силы, надо перекреститься (равносильно: изменить отношение к делу). Если этого не сделать то и к чертовой бабушке попасть не долго.

«ЕЖИК».

Кому корешки, кому...

Пожалуй, каждый взрослый слышал детскую сказку о том, как мужик с медведем урожай делили. Когда речь шла о зерне, мужик брал себе верхки, а его косолапому другу оставлял корешки, то бишь пустую солому.

При выращивании репы и других корнеплодов все получалось наоборот.

Такой принцип и взяли за основу работники гастронома, когда в продажу поступила

обыкновенная, не дефицитная капуста. Друзей и знакомых у них хоть отбавляй. И тут такая пошла чехарда, что простому покупателю не подступиться.

Машины облепила группа веселых молодчиков. В их мешки полетели крепкие, сочные кочаны, другим покупателям остаются лишь кочерыжки, да помятые листья.

Медведь из сказки был глуп и не сразу раскусил мужицкую

хитрость. Покупатель же напротив, сразу высказал свое возмущение.

— Успокойтесь, по выбору даем лишь знакомым да своим работникам, — просто душно отвечает ответственная за разгрузку машин Г. Петрова. И добавляет:

— А для нас, между прочим, своя техника дороже, чем вы.

Комментарии, как говорится, не требуются.

Узнав о намерении редакции придать гласности данные факты, администрация магазина просила поставить на этом точку: мол, коллектив овощного отдела обновился, замечания будут учтены.

Хотелось бы, чтобы этот укол «Ежика» послужил уроком не только для работников гастронома, но и других торговых точек, где не хватает культуры в обслуживании, где допускается продажа товаров по знакомству.

А. ФЕДОРОВ.

Законтачили

Проследуем и мы за тремя изрядно хмельными лицами. Не станем утверждать, были ли они до этого хорошо знакомы, знали ли друг друга только в лицо или близость душ возникла под влиянием винных паров.

Так или иначе троица перешла мост. И вот при очередном жесте на руке Н. В. Елисеева, наладчика цеха № 2 Красногородской швейной фабрики, тускло мерцнули часы и перстень. Они то и воз-

будили у учащегося ГПТУ-6 совершеннолетнего Игоря Богданова неудержное желание стать обладателем чужих вещей.

Желание это крепко с каждым шагом. И, наконец, вылилось в прямое действие. Поравнявшись с темным туликом, что рядом с магазином, где принимают посуду, Богданов затащил плохо соображавшего попутчика подалее от людских взоров и «дружески» прижал. Да так, что

Елисеев и пикнуть не успел. После града побоев Богданов не стоило особого труда снять часы и перстень, оставить избитого собутыльника под луной, а самому скрыться.

Конечно, грабеж не остается безнаказанным. Богданов привлекается к судебной ответственности, получит то, что заслужил. Но вызывает удивление и поведение Елисеева, оказавшегося неразборчивым в случайном знакомстве, проистекавшем на почве помутнения рассудка.

В. ИВАНОВ.

Берегитесь этой машины

Заболели как-то мои дети. Разные средства применял — не помогают.

Смотрю, сентябрь на дворе, скоро школьный звонок. Дело дрань, думаю, останутся ежата в учебе.

И тут мелькнула мысль «скорую по-мощь» вызвать, что лю-

дей вылечивает. Так и поступил. Из трубки телефона № 03 экстренных вызовов слышу:

— Выезжаем! Жду час, другой. Наконец, появляется долгожданная «скорая».

— Ну, думаю, шофер, видно, замотался по лесным дорогам, чуть жив, еле на ногах стоит.

— Окажите помощь сначала шоферу, — умоляю фельдшера, — а дети подождут.

— Не беспокойтесь, — отвечает, — моему шоферу стоит проспаться, и хворь как руками снимет.

Спасибо фельдшеру, детям оказал помощь, в школу пошли. А меня

теперь больше судьба шофера мучает, Геннадия Бердашкевича. Тот раз, говорят, с трудом добрался домой, ГАИ не задержала. А жаль.

И до сих пор меня волнует: почему спецмашине с красным крестом дается «зеленая улица», разрешают проезд хмельному водителю. Ведь это грозит опасностью.

«ЕЖИК».

„Ежик у“ отвечают „И в ус не дуют...“

Так называлась заметка, опубликованная в газете 30 сентября. В ней критиковались работники ЭТУС за непринятие мер по устранению неисправностей в работе радиолинии на территории колхоза «Красное Заречье». Главный инженер ЭТУС В. Богданов со-

общил редакции, что работники, виновные в длительном неустранении повреждения радиолинии, наказаны — лишены премиальной надбавки. 2 октября повреждение устранено, и в населенных пунктах колхоза «Красное Заречье» радиоточки работают.

ПРИГЛАШАЕМ НА СКАЗКУ

Ежегодно Псковский областной театр кукол выступает с творческими отчетами перед своими зрителями. В этом году коллектив театра подготовил новый спектакль «Машенька и медведь» М. Хомкаловой. Красочно оформленный спектакль рас-

скажет маленькому зрителю, как добро побеждает зло. Ждем вас, ребята, на встрече с героями сказки. Она состоится 14 октября в 13 часов в кинотеатре «Маяк».

В. КОЛЕСНИКОВ.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

П О З Д Р А В Л Я Е М

СЕРДЕЧНО поздравляем всех рабочих и служащих спиртзавода с праздником — Днем работников пищевой промышленности.

Желаем вам, дорогие товарищи, хорошего здоровья, личного счастья и новых трудовых успехов в выполнении плана и социалистических обязательств третьего года десятой пятилетки.

Администрация, партбюро, заводской комитет спиртзавода.

ОТ души поздравляем тружеников маслодельно-сыродельного завода с Днем работников пищевой промышленности.

Уверены, что вы будете идти в первых рядах соревнующихся, дадите к столу трудящихся как можно больше добротной продукции. Крепкого вам здоровья и личного счастья.

Администрация, партбюро, комитет профсоюза маслодельно-сыродельного завода.

АДМИНИСТРАЦИЯ, партийная и профсоюзная организации хлебокомбината сердечно поздравляют всех рабочих, инженерно-технических работников, служащих своего предприятия с профессиональным праздником — Днем работников пищевой промышленности.

Вам доверено ответственное дело — в достатке обеспечивать тружеников района доброкачественным хлебом, булочными изделиями, прохладительными напитками.

Желаем успехов в труде, отличного здоровья и семейного счастья.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 ОКТЯБРЯ, СУББОТА

10.55 — «Рассказы о художниках». Народный художник СССР Е. Ф. Белашова. 11.25 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 11.55 — «Круг чтения». 12.45 — Тираж «Спортлото». 13.00 — «Здоровье». 13.45 — «Дети капитана Гранта». Худ. фильм. 15.10 — «Музыкальный абонемент». 15.35 — «Содружество». Тележурнал. 16.05 — «Аргонавты». Мультфильм. 16.25 — «Очевидное — невероятное». 17.25 — «Песня-78». 18.00 — «Новости». 18.15 — Выступление первого секретаря ЦК КП Армении К. С. Демирчяна. 18.25 — «Братство». Кинопрограмма. 19.00 — Концерт с участием мастеров искусств Армении. 19.25 — Премьера телефильма «Председатель ревкома». 21.00 — «Время». 21.30 — «Романсы Г. Свиридова на стихи А. Пушкина и А. Блока». 22.05 — Кубок СССР по художественной гимнастике.

15 ОКТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Варвара-краса — длинная коса». Худ. фильм. Часть 2-я. 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь!». 13.30 — А. Сухово - Кобылин. «Свадьба Кречинского». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 16.05 — «Международная панорама». 16.30 — Премьера телефильма «Океан». 17.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Рига). 19.00 — «Сегодня — День работников пищевой промышленности». 19.15 — «По вашим письмам». Музыкальная программа для работников пищевой промышленности. 20.00 — «Клуб путешественников». 21.00 — «Время». 21.30 — «Для вас, труженики села!». Концерт.

КИНО

«МАЯК»

14 октября Новый художественный фильм «СТО ЛЕЙ» 15-16 октября Новый художественный фильм «ТОНКАЯ НИТЬ» Начало в 17, 19 и 21 час.

Для детей

15 октября «ГОРИЗОНТ 1-73» Начало в 13 часов. «ПИСЬМО ЮНОСТИ» Начало в 15 часов.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома. Объем 1 печ. лист Заказ 3053. Тираж 6926